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_____ 

 

I samband med kommunfullmäktiges öppnande håller landshövdingen Peter 

Sandwall en kort information om rådande omvärldsläge och länsstyrelsens 

arbete. 

 

_____ 

 

§ 70 

Val av protokollsjusterare 
Kommunfullmäktige utser Anette Lingmerth (S) och Krister Thornberg (-) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 71 

Fråga från Christopher Dywik (KD) till samhälls-
byggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): Hur 
kontrollerar och tillser Kalmar kommun att 
ljudnivåerna för tillståndsgivna vindkraftverk hålls? 
Dnr KS 2022/0400 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
 
För KD är vindkraften en viktig del av den svenska energimixen. Men det 
viktigt att djur, natur och människor boende i närheten inte drabbas negativt av 
etableringen. Oron för sjunkande fastighetspriser, uteblivna 
utvecklingsmöjligheter och förlusten av naturvärden måste tas på allvar. 
 
Vindkraftsverken blir idag allt större liksom vindkraftens påverkan på de som 
exponeras för blixtljus, skuggor, det ”normala” vindkraftsbullret, infraljud, 
lågfrekvent ljud och amplitudmodulerat ljud. När nuvarande vindkraftsplan 
antogs låg verken mellan 70–150 meter och förhoppningen var att de skulle bli 
mindre och effektivare, nu är de verk som planeras nästan lika höga som 
Eiffeltornet (270-300 meter höga). 
 
Givetvis innebär större verk mer miljöpåverkan och därmed ett behov av att 
anpassa regelverket. Tidigare erfarenheter i Kalmar kommun visar att gränsen 
på 40 decibel dessvärre inte alltid hålls, vilket innebär en lång och besvärlig 
process för de boende som tvingas leva med konstant buller, störd nattsömn, 
koppar som står och vibrerar i skåpen etc. tills bolagen ev. åtgärdar 
ljudnivåerna. Med anledning av detta undrar jag: 
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- Hur kontrollerar och tillser Kalmar kommun att ljudnivåerna för 
tillståndsgivna vindkraftsverk hålls? 
 

__________________ 
 
Peter Akinder (S) lämnar följande svar: 
 
Christopher Dywik (KD) ställer en fråga hur Kalmar kommun kontrollerar och 
tillser att ljudnivåerna för tillståndsgivna vindkraftverk hålls. Vindkrafts-
anläggningar klassas enligt miljöbalken som miljöfarliga verksamheter. Det 
innebär att större anläggningar enligt miljöbalkens 9 kap 6 § behöver tillstånd 
för att driva sin verksamhet. Det är miljöprövningsdelegationen vid 
länsstyrelsen som meddelar sådana tillstånd. Vidare får enligt miljöbalkens 16 
kap 4 § tillstånd till en anläggning för vindkraft endast ges om den kommun 
där anläggningen avses att uppföras har tillstyrkt det.  
 
När ett tillstånd ges enligt miljöbalken är det förenat med ett antal villkor som 
verksamheten måste innehålla. För vindkraftsanläggningar finns en praxis om 
vilka villkor som brukar meddelas. Dessa följer rekommendationer i 
Naturvårdsverkets vägledningar samt den praxis som utvecklats av mark- och 
miljödomstolarna. 
 
Ett tillstånd enligt miljöbalken innebär en skyldighet för verksamhetsutövaren 
att innehålla de föreskrivna villkoren. Vidare ger ett tillstånd enligt miljöbalken 
verksamhetsutövaren ett starkt skydd. Tillsynsmyndigheten kan inte ställa mer 
omfattande krav än vad som föreskrivs i tillståndet i frågor som prövats i 
tillståndet. 
 
För de flesta tillståndspliktiga verksamheter i Kalmar är samhällsbyggnads-
nämnden tillsynsmyndighet. Tillsynen görs av Samhällsbyggnadskontorets 
medarbetare på delegation. I tillsynen säkerställs att verksamheten kontrollerar 
sin verksamhet enligt egenkontrollförordningen. Årliga tillsynsbesök görs där 
man granskar de undersökningar, rapporter och provtagningar som 
verksamheten tar fram och ställer vid behov krav på åtgärder. Vid klagomål 
kontaktar medarbetarna i regel verksamhetsutövaren för att utreda vad som 
inträffat och om några åtgärder behöver vidtas.  
 
Enligt Naturvårdsverkets föreskrifter om genomförande av mätningar och 
provtagningar i vissa verksamheter (2021:6) anges att det är verksamheten som 
ska utföra de mätningar som behövs för att kontrollera att villkoren innehålls. 
Enligt 4 § i denna föreskrift anges att för mätning, provtagning och analys ska 
verksamhetsutövaren använda de metoder som framgår av föreskrifter, domar 
eller tillståndsbeslut. I övriga fall ska verksamhetsutövaren använda metoder 
enligt svensk eller internationell standard om sådana finns. 
 
För verksamheter där det kommer omfattande klagomål har man löpande 
kontakter med både klagande och verksamhetsutövaren. Är det så att 
verksamheten inte uppfyller sina villkor kan nämnden som en bakåtsyftande 
åtgärd behöva åtalsanmälan verksamheten. För att säkerställa att villkoren 
innehålls i framtiden kan nämnden förelägga verksamheten att vidta åtgärder 
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och förena dessa förelägganden med viten. Nämnden kan dock inte ställa mer 
långtgående krav än det som föreskrivits som villkor av 
miljöprövningsdelegationen. 
 

§ 72 

Fråga från Christopher Dywik (KD) till service-
nämndens ordförande Johanna Petersson (C) 
angående papperskorgar och sorteringskärl i Oxhagen 
Dnr KS 2022/0401 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C): 
 
Nedskräpningen av våra hav är ett av vår tids största miljöproblem. Tyvärr 
förekommer det ganska mycket nedskräpning både på land och längst med 
strandkanten i Kalmar, vilket både förstör vår havs- och kustmiljö och bidrar 
till ökad otrygghet. Det är viktigt att vi som bor här tar vårt ansvar för vår 
närmiljö, men kommunen har också ett stort ansvar att skapa rätt 
förutsättningar. Nedskräpningen i våra hav kommer huvudsakligen från land. 
Dels handlar det om giftiga kemikalier, tungmetaller, olja och diverse 
näringsämnen som rinner ut ifrån urbana miljöer på grund av bristfälligt 
utbyggt dagvatten. Men också fimpar, snusprillor och plast som hamnar där på 
grund av brist på papperskorgar - och lathet. 
 
Nedskräpning leder också till ökad otrygghet. Vi kristdemokrater älskar Kalmar 
och vill att Kalmar ska vara både en vacker och trygg stad. Flera studier visar 
att människor helt enkelt uppfattar det som okej att slänga skräp på en plats 
som redan är nedskräpad och att platsen till slut uppfattas som otrygg eftersom 
det betyder att de som bor där inte bryr sig. ”Skräp föder skräp, som leder till 
klotter och skadegörelse” Lathet eller ” att man inte kunde ta med sig skräpet” 
är vanliga anledningar till att man kastar skräp i naturen. Men den överlägset 
vanligaste orsaken är brist på papperskorgar. 
 
Här är det viktigt att vi från politiken ser till att göra det lätt för Kalmarbor och 
turister att göra rätt för sig. Att vara miljövänner. Destination Kalmar satte 
härom året igång med sin kampanj för att minska nedskräpningen av vår 
vackra stad. Fokus för kampanjen är alla 1000-tals fimpar som förpestar vår 
vackra stad. Tyvärr kunde vi under vår årliga städdag konstatera att fimpar - 
tillsammans med påssnus - är det absolut vanligaste skräpen på våra gator. 
Attitydförändring är mycket viktigt för att få Kalmarbor och besökare att göra 
rätt för sig. Det är vi som bor här som har ansvaret för vilket Kalmar vi lämnar 
över till våra barn och kommande generationer! Men ska vi på allvar kunna 
göra något åt nedskräpningen så måste hela kommunen göra det lätt att vara 
miljövän, och erbjuda någonstans att kasta skräpet. 
 
Min fråga är därför: 
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- Kommer det sättas upp några papperskorgar eller sorteringskärl i 
Oxhagen? 

________________________ 
 
Johanna Petersson (C) lämnar följande svar: 
 
Sedan 2015 har det varit lag att arbeta med nedskräpningsfrågan och sedan 
dess har Kalmar haft den i avfallsplanen. Kommun har under ett antal år gjort 
insatser för att minska nedskräpningen.  
 
År 2020 samordnades insatser, både för att hålla rent men också för att öka 
fokus på förebyggande arbete. Uppdraget fördelades till Serviceförvaltningen i 
verksamhetsplanen. Strategin ”Håll Kalmar rent”, presenterades och beslutades 
i Servicenämnden i november år 2020 och sträcker sig fram till år 2025. Det är 
viktigt att understryka att arbetet kräver uthållighet och att det är långsiktigt.  
 
I dagsläget finns inte fler papperskorgar eller källsorteringskärl med i planen.  
 
Kommunen ansvarar för allmän platsmark och anser inte att det är skräpigare i 
Oxhagen än någon annanstans i kommunen. Förvaltningen har tre anställda 
som enbart arbetar med att tömma sopkärl samt plocka skräp. Är det något 
område som är extra skräpigt görs akuta insatser som sedan följs upp.  
 
Fastighetsägarna har ansvar på fastighetsmark. Vanligtvis finns det en soptunna 
vid ingången vid varje fastighet som fastighetsägarna satt upp och ansvara för 
vilket inte syns på bilden nedan. 
 
 

§ 73 

Fråga från Thoralf Alfsson (-) till valnämndens 
ordförande Ann-Marie Engström (S) angående 
kommunikation mellan partier och ansvariga 
röstmottagare kring namnvalsedlar 
Dnr KS 2022/0402 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfsson (-) får ställa följande fråga till 
valnämndens ordförande Ann-Marie Engström (S): 
 
Det har införts en del förändringar i vallagen angående utläggningen av 
valsedlar i valsedelställen och hur de skall placeras i vallokalen. Från och med 
valet 2022 så är det endast röstmottagarna som får lägga ut valsedlarna i 
valsedelställen och partiernas företrädare kommer därmed inte längre kunna 
kontrollera om sitt partis valsedlar finns i valsedelställen.  
 
”Det är dock valnämnden eller utlandsmyndigheten som lägger ut valsedlarna 
på den avskärmade platsen.” 
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Ur vallagens 8 kap 2§ 
 
Det kommer bli ett stort ansvar som nu vilar på dessa röstmottagare att 
övervaka valsedelställen och uppmärksamma sabotage i valsedelställen. Att 
dessa valsedelställ dessutom nu skall finnas bakom en skärm kan ju 
”uppmuntra” till just sabotage av valsedlar, då ohederliga och odemokratiska 
väljare kan ”fixa” med valsedlar helt insynsskyddat.  
 
Då uppstår frågan hur partierna skall kunna hålla koll på hur många 
namnvalsedlar som gått åt eller om det gjorts något sabotage eller i värsta fall 
att valsedlarna stulits från valsedelställen.  
 
Eller om ansvariga i partiet får uppgifter från väljare att partiets valsedlar 
saknas i en vallokal. Hur kan partierna kontrollera att dessa uppgifter stämmer 
och därmed påkalla röstmottagarnas uppmärksamhet och åtgärder. Med 
anledning av detta skulle jag vilja ställa följande fråga.  
 

- Hur kommer kommunikationen mellan ansvariga för de olika partierna 
och ansvariga röstmottagare i vallokalerna fungera om man upptäcker 
att namnvalsedlarna för ett parti saknas eller tagit slut på grund av 
upprepat sabotage? 

_________________________ 
 
Ann-Marie Engström (S) ger följande svar: 
 
Det här är en viktig fråga. Stöld och sabotage av valsedlar i valsedelställ är den 
typ av incident som rapporteras mest till valmyndigheten.  
 
Syftet med lagändringen är att ge valnämnderna bättre möjligheter att planera 
kontrollen av valsedelställ och påfyllnaden av valsedlar.  
 
Syftet med avskärmningen av valsedelställ är att stärka skyddet för 
valhemligheten.  
 
Genom att utbilda röstmottagare och att ha utarbetade rutiner för förvaring av 
valsedlar samt för kontroll och påfyllning av valsedlar i valsedelställ, kan 
riskerna minskas. Jag inser svårigheterna och tar frågan på stort allvar.  
 
Den praktiska frågan om kommunikationen ska du få svar på i god tid innan 
förtidsröstningen börjar den 24 augusti. 
 

§ 74 

Fråga från Fredrik Sjömar (KD) till omsorgsnämndens 
ordförande Michael Ländin (S): Varför får inte alla 
omsorgsanställda som väljer att jobba i sommar ta del 
av semesterbonusen? 
Dnr KS 2022/0408 
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Kommunfullmäktige beslutar att Fredrik Sjömar (KD) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
Den 11 april kunde vi läsa i tidningen Barometern att Omsorgsförvaltningen 
erbjuder en semesterbonus, som kan vara upp till en månadslön, till de 
anställda inom omsorgen som går med på att flytta sina semestrar och jobba på 
sommaren. Detta gäller däremot inte de som redan tidigare valt att jobba i 
sommar. De får inte del av någon bonus. Anser verkligen Michael Ländin (S) 
att detta är rättvist och i enlighet med ett gott arbetsgivarskap?  
 
Det är svårt att hitta vikarier till omsorgen. Kalmar kommuns 
omsorgsförvaltning har därför valt att erbjuda en bonus till de som väljer att 
jobba i sommar. Dock bara till vissa. Bonusen gäller bara de anställda som 
först önskat sommarsemester men sedan frivilligt gått med på att flytta den och 
istället jobba i sommar. De kan få så mycket som en månadslön i bonus om de 
flyttar på hela sin semester. De som redan tidigare frivilligt valt att önska en 
annan semesterperiod utanför sommaren har däremot inte rätt till någon 
bonus.  
 
Här måste vi komma ihåg varför folk väljer att önska sin semester utanför 
sommaren. Det handlar knappast så ofta om att de älskar att jobba på just 
sommaren. Jag är själv en person som ofta valt att jobba på sommaren. För 
min egen del har det handlar om att jag är ensamstående och utan barn. Det 
har då känts passande att hjälpa mina kollegor med barn och familj få sina 
semesterönskemål tillgodosedda för att de ska kunna vara med sina familjer. 
Jag är säker på att det finns sådana exempel även inom omsorgen i Kalmar. 
Det kan också handla om lojalitet mot verksamheten, att man vill hjälpa den gå 
runt.  
 
Man kan här undra hur omsorgen i Kalmar har tänkt att nästa år få folk att 
frivilligt önska andra semesterperioder än sommaren när det är så här man 
beter sig. Det enda rimliga och rättvisa hade i mitt tycke varit att alla som väljer 
att jobba i sommar får ta del av semesterbonusen, oavsett om de först önskat 
en annan semesterperiod eller inte.  
 
Min fråga är därför: 

- Varför får inte alla omsorgsanställda som väljer att jobba i sommar ta 
del av semesterbonusen? 

________________ 
 
Michael Ländin (S) lämnar följande svar: 
 
Under två års tid har vi gått igenom en pandemi som gjort att 
arbetsbelastningen har ökat främst inom äldreomsorgen i hela Sverige. 
Samhället i övrigt har nu i stort återgått till det vanliga men så inte hos oss. Vi 
måste även fortsättningsvis utföra arbetet med olika typer av skyddsutrustning 
och med restriktioner. Detta med extra arbete och stora kostnader som sedan 
lång tid måste tas från den egna budgeten.  
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Vad värre är så har detta belastat våra medarbetare mycket hårt. Det har gjort 
att det är svårare än någonsin tidigare att rekrytera då många är trötta och 
slitna. Vi har färre ambassadörer för yrket och det i kombination med ett stort 
utbud av andra sommarjobb för ungdomar så har vi extra svårt att rekrytera 
denna sommar. Omsorgen har reagerat på detta och vidtagit fler åtgärder som 
erbjudande till pensionärer, unga ambassadörer som besöker skolor m.m., 
värvarbonus och semesterbonus. Extrakostnaderna för detta, över 4 miljoner 
tas inom Omsorgsnämndens egen rambudget.  
 
Anledningen till erbjudandet om semesterbonus handlar om att skapa ett 
incitament för medarbetare att skjuta, alternativt flytta sin semester. Det 
innebär att vi som arbetsgivare efterfrågar en tjänst/uppoffring av medarbetare 
utöver det som en medarbetare enligt lag har rätt till. C:a 80 medarbetare har 
tackat ja till detta.  
 
Ovanpå detta fanns c:a 60 medarbetare som i ett tidigare skede själva valt en 
annan semesterperiod för att det passar medarbetaren bättre. Dessa har då 
upplevt en orättvisa i att inte få någon semesterbonus.  
 
Vi i majoriteten med s, v och c har under en tid fört diskussioner där vi enats 
om ett tillskott på c:a 2 miljoner extra till Omsorgsnämnden, utöver de 
kostnader nämnden redan lägger på detta. Detta är engångskostnad detta år 
pga pandemin och dess effekter. Tillskottet innebär alltså att även de som 
tidigare valt att skjuta/flytta sin semester får semesterbonus för 2022. Ärendet 
ska naturligtvis samverkas i vanlig ordning.  
 

§ 75 

Fråga från Fredrik Sjömar (KD) till omsorgsnämndens 
ordförande Michael Ländin (S): Finns det sprinklers på 
Kalmars alla äldreboenden än? 
Dnr KS 2022/0409 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Fredrik Sjömar (KD) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
Vid nybyggnation eller renovering av särskilda boenden är det lagkrav på att 
det ska finnas ett automatiskt släckningssystem (sprinklers). Detta gäller dock 
inte på gamla boenden. För fyra år sedan ställde jag för första gången frågan till 
Michael Ländin om hur det såg ut i Kalmar och fick jag svaret att 5 stycken 
äldreboenden saknade sprinklers. För ett år sedan följde jag upp frågan och 
svaret var detsamma men att det fanns planer.  
 
Varje år omkommer 110 människor i Sverige i samband med bränder enligt 
siffror från 2018. Särskilt utsatta är äldre människor, i synnerhet de över 80 år, 
då åldern innebär en försämrad rörlighet som kan göra det svårt att ta sig ut på 
egen hand. Även sjukdomar såsom demens innebär en ökad risk.  
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Tyvärr har det visat sig att brandskyddet på Sveriges särskilda boenden är högst 
varierande. Beroende på om ett boende är byggt eller renoverat efter 2012 eller 
inte så gäller olika regler. De regler som gäller efter 2012 är betydligt hårdare, 
och det fins ett krav på att ett automatiskt släckningssystem måste finnas. Att 
olika regler ska gälla är i sig helt orimligt. Vad som anses vara ett rimligt 
brandskydd ska inte bero på om du bor på ett nytt eller gammalt boende. 
Myndigheten för Samhällsskydd och Beredskap (MSB) har också konstaterat 
att de regler som gällde för byggnation innan 2012 i många fall inte är 
tillräckliga om boende inte själv kan utrymma och inte snabbt kan få hjälp av 
utbildad personal. I rapporten Kostnadsnyttoanalyser- sprinkler i särskilda 
boenden för äldre beräknar MSB att 4 av 5 som omkommer i bränder på 
särskilda boenden hade kunnat räddas om ett sprinklersystem funnits. 
 
För fyra år sedan kunde jag genom min fråga konstatera att 5 av Kalmars 
äldreboenden inte hade sprinklers och därmed inte uppnår de krav som gällt 
om de varit byggda eller renoverade efter 2012. För ett år sedan följde jag upp 
och kunde konstatera att det fortfarande var 5 som saknade, men att det fanns 
planer för fyra av dem. Dock inte för Enliden. Hur ser det ut idag?  
 
Min fråga är därför: 

- Finns det ett automatiskt släckningssystem (sprinklers) på Kalmars alla 
särskilda boenden än. 

__________________ 
 
Michael Ländin (S) lämnar följande svar: 
Ingelstorpsvägen  Sprinkler 
Vasallparken   Sprinkler 
Berga Backe   Sprinkler 
S:t Kristoffers Väg 3  Sprinkler 
Jungmansgården  Sprinkler 
Vänskapens Väg 6  Sprinkler 
Varvet   Sprinkler 
Atlasvägen 2   Sprinkler 
 
Enliden har ej sprinkler men har godkänt brandlarm för vård och 
omsorgsboende utifrån tidigare gällande regler. Brandlarm direktkopplat till 
larmcentral. Enliden har inte varit föremål för större renovering eller 
ombyggnation efter 2012 men är i behov av renovering. Pågående dialog med 
hyresvärden avseende ombyggnation vilket även inkluderar sprinkler.  
 
Frikadellen och Dragkroken har ej sprinkler men har godkänt brandlarm för 
vård och omsorgsboende utifrån tidigare gällande regler. Brandlarm 
direktkopplat till larmcentral. Planering pågår för byggnation av ny vård- och 
omsorgsfastighet med sprinkler i Lindsdal som ska ersätta Frikadellen och 
Dragkroken 2025.  
 
Ståthållaren och Liljan har ej sprinkler men godkänt brandlarm för vård och 
omsorgsboende. Flyttar till Atlasvägen 2 under april 2022. 
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§ 76 

Interpellation från Fredrik Sjömar (KD) till 
utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S) 
om trygghetspedagoger i Kalmars skolor 
Dnr KS 2022/0392 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Fredrik Sjömar (KD) får ställa följande 
interpellation till utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
 
Alla elever och lärare har en rättighet att känna sig trygga på sin arbetsplats, det 
vill säga sin skola. Tyvärr vet vi att det långt ifrån är så. Undersökningar från 
Skolinspektionen visar att otryggheten bland eleverna är större idag än den var 
2010. Lösningen är på detta är knappast enkel. Men en viktig dellösning är att 
öka vuxennärvaron i skolkorridorerna. I bland annat Nybro arbetar man 
framgångsrikt med att ha så kallade Trygghetspedagoger anställda på skolorna. 
Kan detta vara något även för Kalmar?  
 
De allra flesta elever och lärare känner sig som tur var trygga. Men det går 
samtidigt inte att blunda för de problem som finns, och vi kan utan att tveka 
säga att klimatet i våra skolor har blivit hårdare. Det här är en problematik som 
drabbar alla, såväl elever som lärare, både de som utsätts och de som störs, 
men också de som utsätter och som stör, då även deras utbildning drabbas.  
 
Jag tror att vi behöver bemöta detta på flera olika fronter. För det första 
behöver det råda nolltolerans mot allt hot och våld. Vi kristdemokrater vill 
också att det upprättas ett så kallat förväntansdokument på alla skolor i 
Kalmar, där skolans roll, elevernas roll och föräldrarnas roll tydliggörs. Vi vill 
också vidareutveckla våra föräldrastödsprogram i kommunen.  
 
En annan viktig faktor är att få in fler vuxna i våra skolor, och då särskilt vuxna 
som finns närvarande i skolans korridorer. Här har Kalmaralliansen i sitt 
Utbildningspolitiska program ett förslag om att ge våra rektorer finansiering 
och möjlighet att anställa så kallade Trygghetspedagoger. Något som redan idag 
i begränsad omfattning finns i vår kommun, men som finns i större skala i 
exempelvis Nybro. Till skillnad från exempelvis elevassistenter som främst är 
knutna till enskilda elever så arbetar Trygghetspedagogen gentemot hela 
elevgruppen och för att främja den generella tryggheten och trivseln på skolan. 
Trygghetspedagogen är en fullvärdig medlem av det elevhälsoteam som finns 
på skolan. Arbetet innebär att jobba operativt ute bland eleverna, men kan 
också handla om att reda ut konflikter eller arbeta med gruppdynamik. I vissa 
fall kan det också handla om att genomföra rena “akutryckningar” när lärare 
behöver extra stöd i en situation.  
 
Min fråga är därför: 

- Är Lasse Johansson (S) beredd att stödja Kalmaralliansens förslag om 
Trygghetspedagoger på Kalmars skolor? 
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__________________ 
 
Lasse Johansson (S) lämnar följande svar: 
 
Frågan i interpellation är om jag är beredd att stödja ett förslag om 
Trygghetspedagoger.  
 
Det blir väldigt svårt att ta ställning till eftersom jag inte vet vad förslaget 
innebär. Det har inte lagts fram något förslag på nämnden och jag har inte 
heller hittat det i något budgetförslag.  
 
Men för informations skull så finns det i dag på Kalmar kommuns skolorna 
flera olika tjänster kopplade till arbetet med trygghet som exempelvis: 
• Trygghetspedagoger 
• Trygghetssamordnare 
• Heltidsmentorer 
• Rastpedagoger 
 
Varje rektor har ansvar för såväl elevernas som personalens arbetsmiljö och 
kan tillsätta de tjänster som anses behövas utifrån vad som framkommit i 
skolans utvärdering och analys av trygghet och studiero. Skolornas olika behov 
och lokala förutsättningar gör att en åtgärd som är effektiv på en skola inte 
alltid fungerar lika bra på en annan.  
 
På förvaltningsnivå så har förstärkt budgeten med trygghetspengar så att vi kan 
rekrytera tre kuratorer och två specialpedagoger till och jag utesluter inte att det 
kan bli mer förstärkningar inom elevhälsan.  
 
Det kanske är så att Fredrik Sjömar (KD) är beredd att erkänna att Kalmar 
kommun jobbar hårt med dessa frågor? 
 

§ 77 

Interpellation från Kajsa Hedin (M) till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter 
Akinder (S) om ordningsvakter för trygghetsarbete 
Dnr KS 2022/0396 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
 
Under våren har otryggheten ökat markant i Kalmar och majoriteten har vid 
flera tillfällen gått ut i media och lovat trygghetssatsningar En av det allra 
största var 2021 då man startade en ny avdelning på kommunen, Trygghet och 
Säkerhet. Här skulle det anställas egna ordningsvakter och det skulle byggas 
upp en organisation för att underlätta samarbete mellan kommunens olika 
delar. Detta är jättepositivt! Dock har det nu framkommit att ordningsvakterna 
delvis arbetar som parkeringsvakter åt kommunen och trygghetsvärdar åt 
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Kalmarhem. De senaste skjutningarna, misshandel och mordbränderna har 
gjort oss alla oroliga för vår framtid, vart är Kalmar påväg? När vi nu står mitt i 
denna oroliga tid, så beslutar sig kommunen för att ordningsvakter, som skall 
arbeta med trygghetsfrågor i stället ska sätta parkeringsböter på felparkerade 
bilar.  
 
Oron finns inte bara hos medborgarna. Det verkar som att samverkan mellan 
kommunens tjänstepersoner inom de trygghetsskapande grupperna på 
socialförvaltningen och ordningsvakterna har blivit mindre frekvent. Något 
som i så fall är oerhört olämpligt när vi vet att just detta arbete har varit 
framgångsrikt.  
 
Är det inte viktigare att vi skapar trygghet i ett oroligt Kalmar än att sätta en 
bot på någon som läst fel på parkeringsskylten? Vi hoppas nu på att 
majoriteten tänker om, och använder våra ordningsvakter för 
trygghetsskapande arbete och låter de företag som är proffs på 
parkeringsfrågor sköta den bevakningen så håller ordningsvakterna koll på sitt. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga: 

- Är samhällsbyggnadsnämndens ordförande beredd att ompröva 
beslutet att använda kommunens ordningsvakter som 
parkeringsvakter? 

- Hur stor besparing är det för kommunen med denna lösning, att 
finansiera ordningsvakterna med andra uppdrag? 

__________________ 
 
Peter Akinder (S) lämnar följande svar: 
 
Kajsa Hedin (M) ställer frågor om jag är beredd att ompröva beslutet att 
använda kommunens ordningsvakter som parkeringsvakter samt vilka 
besparingar som denna ordning medfört.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har en årlig kostnad för parkeringsövervakning om 
2,6 miljoner kronor – oavsett utförare av denna tjänst. När det tidigare avtalet 
med Securitas löpte ut vid årsskiftet fanns möjligheten att använda dessa 
resurser för parkeringsövervakning i kommunal regi.  
 
Denna nya ordning har flera fördelar. Den är ekonomiskt fördelaktig, eftersom 
ansvariga för kommunens trygghetsarbete nu kan planera för och använda 
resurser flexibelt; resurser som tidigare användes för att köpa upp en tjänst på 
den privata marknaden. Den är personalpolitiskt fördelaktig, eftersom 
kommunen som arbetsgivare kan erbjuda bättre schema och arbetstider till sina 
ordningsvakter än vad som annars hade varit fallet.  
 
Men den är framför allt fördelaktig ur effektivitetssynpunkt, eftersom samma 
personer kan vara parkeringsvakter vid tidpunkter då det inte finns stort behov 
av ordningsvakter. Men också vara ordningsvakter vid tidpunkter då 
parkeringsövervakning inte behöver prioriteras. Patrullerande parkeringsvakter 
kan, utan att ingripa, iaktta otrygga situationer och patrullerande 
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ordningsvakter kan, utan att ingripa, identifiera felparkering på exempelvis 
platser där räddningstjänsten behöver kunna komma fram.  
 
Numera har kommunen en förstärkt ordningsvaktsstyrka under dygnets alla 
timmar och veckans samtliga dagar. Ordningsvakterna/parkeringsvakterna är 
anställda av och arbetsleds av Trygghets och Larmcentralen (TLC). När 
ordningsvakterna tjänstgör som parkeringsvakter har de för ändamålet särskild 
uniform. De har även fått relevant utbildning.  
 
Samhällsbyggnadskontorets avtal med TLC löper ut år 2024. Det är min 
uppfattning att den nya parkeringsövervakningen innan dess ska utvärderas 
prestigelöst. Innan det har gjorts är jag alltså inte beredd att ompröva några 
beslut.  
 
Någon besparing kan inte reformen sägas vara eftersom antalet ordningsvakter 
ökat. Däremot skulle det innebära en betydande fördyring om kommunen 
återgick till samma ordning som förut - i alla fall om antalet anställda som 
kommunala ordningsvakter ska vara intakt jämfört med idag. 
 
 

§ 78 

Inlösen del av pensionsskuld 
Dnr KS 2022/0153 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 mars 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 56. 

Bakgrund 
Kommunsektorn har idag pensionskostnader både för dagens intjänande och 
från den skuld som tjänades in före år 1998 och som enligt lagen om 
kommunal redovisning ska redovisas enligt den så kallade blandmodellen. 
 
Under flera år har frågan om ändrade livslängdsantaganden diskuterats och på 
initiativ av Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) gjorde KPA och Skandia 
under år 2020 och 2021 en översyn av gällande livslängdsantaganden. 
Resultatet av översynen innebar ett ökat livslängdsantagande för vissa grupper 
och därmed en ökad skuldberäkning samt ökade premier för den löpande 
försäkringen. 
 
De senaste åren har kommunens pensionskostnader ökat, vilket utöver 
ändrade livslängdsantaganden till stor del beror på statliga satsningar inom 
olika yrkesgrupper. Sannolikheten för fortsatt stigande pensionskostnader 
bedöms som stor. 
 
Precis före jul kom nyheten att SKR tillsammans med arbetstagarorganisa-
tioner förhandlat fram ett nytt pensionsavtal AKAP-KR och som från år 2023 
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blir det gällande pensionsavtalet för alla anställda inom kommuner och 
regioner samt för vissa anställda med övergångsbestämmelser och kvarstående 
i det förmånsbestämda pensionsavtalet KAP-KL. Alla födda år 1958 och 
senare berörs av det nya avtalet AKAP-KR.  
 
En effekt av föreslagen inlösen är att pensionskostnaderna från och med år 
2025 bedöms minska långsiktigt med cirka 10 miljoner kronor per år jämfört 
med nuvarande långtidsprognos. Full effekt av inlösen beräknas från år 2027 
och efter år 2042 sker ett successivt avtagande. I de minskade kostnaderna och 
utbetalningarna ingår även en bedömning om avkastningen på inbetald premie 
och betyder cirka 4-5 miljoner kronor årligen i frigjort överskott.  
 
Finansieringen av inlösen om maximalt 200 miljoner kronor föreslås ske med 
medel från försäljningen av KIFAB i Kalmar AB, effekten blir att årets resultat 
belastas med motsvarande kostnad. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att lösa del av 
pensionsskulden enligt kommunledningskontorets förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att lösa del av pensionsskulden om maximalt 200 
miljoner kronor och därigenom minskar den underliggande pensionsskulden 
med cirka 150 miljoner kronor. 
 

§ 79 

Information om årsredovisningen 2021 och möjlighet 
för allmänheten att ställa frågor om årsredovisningen 

Överläggning 
Annette Andersson, kommundirektör, Ulrick Hultman, VD i Kalmar 
Kommunbolag AB, Jonas Agerhed, budgetchef, Maria Holgersson, HR-
direktör samt Joachim Petersson, kvalitetschef redovisar kommunens 
årsredovisning för 2021. 
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§ 80 

Lekmannarevisorernas granskningsrapporter för 
Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen för år 2021 
Dnr KS 2022/0257 

Handlingar 
Lekmannarevisorernas granskningsrapporter. 

Bakgrund 
Lekmannarevisorerna har upprättat sina granskningsrapporter för 
verksamhetsåret 2021 för Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisar Per Dahl, ordförande bland kommunens 
revisorer, lekmannarevisorernas granskningsrapporter för år 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger granskningsrapporterna till handlingarna. 
 

§ 81 

Årsredovisning och koncernredovisning 2021 för 
Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen 
Dnr KS 2022/0289 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 16 mars 2022, § 26.  
 
Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den 10 mars 2022.  
 
Årsredovisningar 2021 och revisionsberättelser för Kalmar Kommunbolag AB, 
Destination Kalmar AB, Handelsbolaget Telemarken i Kalmar, Kalmar Hamn 
AB, Kalmar Science Park AB, Kalmar Vatten AB, Kalmarhem AB, KIFAB i 
Kalmar AB och Växtplats i Kalmar AB. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 58. 

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda dotterbolagen har upprättat 
årsredovisningar för räkenskapsåret 2021. Vidare har revisionsberättelser för 
respektive bolag inkommit och där tillstyrker de auktoriserade revisorerna att 
årsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen för bolagen och 
koncernen, disponerar resultaten i enligt med förslagen i förvaltnings-
berättelsen och beviljar styrelsernas ledamöter och verkställande direktörerna 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
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Kommunfullmäktige föreslås uppmana sina ombud att följa respektive bolags 
revisionsberättelse. 

Beslut 
Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 
årsstämmorna med Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen: 
Ombuden ska vid årsstämmorna fatta beslut i enlighet med de auktoriserade 
revisorernas revisionsberättelser för respektive bolag. 
 
Kommunfullmäktige godkänner för räkenskapsåret 2021 årsredovisningar och 
koncernredovisning för Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen. 
 

§ 82 

Årsrapporter 2021 från Kalmar Kommunbolag AB och 
de majoritetsägda dotterbolagen 
Dnr KS 2022/0291 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 16 mars 2022, § 25.  
 
Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den 9 mars 2022.  
 
Årsrapport koncernen Kalmar Kommunbolag AB 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 59. 

Bakgrund 
I kommunallagen markeras kommunfullmäktiges överordnade roll i 
förhållande till de kommunala bolagen. Vidare innehåller lagen bestämmelser 
om att kommunstyrelsen ska ha uppsikt över den verksamhet som bolagen 
bedriver. Bolagen står i sin verksamhet under kommunstyrelsens uppsikt enligt 
6 kap. 1 § KL, denna uppsiktsplikt kan inte delegeras. Kommunfullmäktige har 
emellertid uppdragit åt Kalmar Kommunbolag AB att operativt utöva styrning 
och tillsyn samt uppföljning av de bolag som ingår i koncernen. 
 
Enligt Kalmar Kommunbolag AB:s styrmodell ska de majoritetsägda dotter-
bolagen avge en årsrapport. Årsrapporten ska redovisa och bedöma hur 
verksamheten bedrivits och utfallit mot bakgrund av det i bolagsordningen och 
i kommunens ägardirektiv angivna syftet och ramarna för verksamheten. 
Styrelserna ska vidare uttala sig om verksamheten som bedrivits under 
föregående kalenderår varit förenlig med det fastställa ändamålet för 
verksamheten och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 
Enligt bolagskoncernens Riktlinjer för styrning av och avkastningskrav på de 
majoritetsägda dotterbolagen ska även uppföljning och rapportering av antagen 
riskanalys ske. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner Kalmar 
Kommunbolag AB och de majoritetsägda dotterbolagens årsrapporter för 
2021.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Kalmar Kommunbolag AB och de 
majoritetsägda dotterbolagens årsrapporter för 2021. 
 
 

§ 83 

Kalmar kommuns årsredovisning 2021 
Dnr KS 2021/0212 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 mars 2022.  
 
Årsredovisning 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 57. 
 

Bakgrund 
Kommunstyrelsen har upprättat årsredovisning för 2021. Årets resultat för 
kommunen uppgår till 386,4 miljoner kronor (mnkr). Vid avstämning mot 
kommunallagens balanskrav redovisas ett justerat resultat på 359,7 mnkr. För 
kommunkoncernen, som omfattar Kalmar kommun, hel- och delägda bolag, 
kommunalförbund samt bolag som kommunen har ett väsentligt inflytande 
över, redovisas ett resultat på 404,7 mnkr. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Kalmar kommuns årsredovisning 
2021. 
 

§ 84 

Revisionsberättelse för 2021, revisorernas granskning 
av årsredovisningen 2021, granskning av god 
ekonomisk hushållning 2021 samt revisorernas 
utvärderingsberättelse och årsrapport 2021 
Dnr KS 2022/0351 

Handlingar 
Revisionsberättelse för 2021.  
 
Revisorernas granskning av årsredovisningen 2021.  
 
Revisorernas granskning av god ekonomisk hushållning 2021. 
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Revisorernas utvärderingsberättelse och årsrapport 2021.  
 
Skrivelse från kommunfullmäktiges presidium den 20 april 2021.  

Bakgrund 
Kommunens revisorer har redovisat sin revisionsberättelse för räkenskapsåret 
2021. Av revisionsberättelsen framgår att revisionen tillstyrker ansvarsfrihet för 
kommunstyrelsen, nämnderna och de gemensamma nämnderna för 
hjälpmedelsverksamhet och överförmyndarverksamheten samt att 
årsredovisningen för 2021 godkänns. 
 
Utifrån revisionsberättelsen föreslår kommunfullmäktiges presidium att 
kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, nämnderna och de 
gemensamma nämnderna för hjälpmedelsverksamhet och 
överförmyndarverksamheten och de enskilda förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2021. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisar Per Dahl, ordförande bland kommunens 
revisorer revisionsberättelsen för 2021. 
 
Ordförande Roger Kaliff redovisar kommunfullmäktiges presidiums förslag till 
beslut. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, nämnderna och de 
gemensamma nämnderna för hjälpmedelsverksamhet och överförmyndar-
verksamheten och de enskilda förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret 2021. 

Jäv  
Det antecknas till protokollet att berörda ledamöter och ersättare inte deltar i 
beslutet om ansvarsfrihet för de nämnder där de själva suttit i under 2021. 
 

§ 85 

Utvärdering av den politiska organisationen under 
mandatperioden 2019–2022 samt förslag till ny 
organisation 
Dnr KS 2021/1085 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 29 mars 2022.  
 
Protokoll från arvodeskommitténs möte den 22 februari 2022.  
 
Förslag till reviderade arvodesregler för Kalmar kommuns förtroendevalda. 
 
Jämförelser av ersättningar för kommunstyrelsens ordförande. 
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Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 65. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 28 november 2016 att ge kommunstyrelsen  
i uppdrag att tillsammans med en parlamentariskt tillsatt politisk styrgrupp 
presentera ett förslag till politisk organisation att beslutas före valet år 
2018. Kommunstyrelsen fick också i uppdrag att samtidigt presentera ett  
förslag till förvaltningsorganisation som stödjer den nya politiska  
organisationen. Samtidigt togs beslut om att en ny översyn av organisationen 
skulle göras inför mandatperioden 2023–2026 vilken nu genomförts.   
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar följande: 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner utvärderingen av den politiska 
organisationen under mandatperioden 2019–2022.  

 
2. Kommunfullmäktige godkänner de föreslagna ändringarna i 

Arvodesregler för Kalmar kommuns förtroendevalda, att gälla från och 
med den 15 oktober 2022. 

 
3. Kommunfullmäktige godkänner de föreslagna ändringarna i 

kommunstyrelsens reglemente gällande § 32 kring redovisning av 
uppdrag samt närvarorätt i utskott under kommunstyrelsen, att gälla 
från och med den 15 oktober 2022.  

 
4. Kommunfullmäktige beslutar att införa en nämnd för integration och 

arbetsmarknad och ger kommunledningskontoret i uppdrag att ta fram 
förslag på reglemente m.m. för den nämnden. Nämnden ersätter 
nuvarande utskott för integration och arbetsmarknad och ska bestå av 
sju ledamöter och tre ersättare. Nämnden ska vara personunion med 
styrelsen för Växtplats i Kalmar AB, vilket innebär att 
kommunledningskontoret får i uppdrag att revidera § 8 i 
bolagsordningen för Växtplats i Kalmar AB där det framgår att 
samtliga ledamöter ska vara tjänstepersoner. 

 
5. Kommunen ska under mandatperioden anställa politiska sekreterare 

motsvarande antal mandat i kommunfullmäktige, dvs. 6,1 tjänster. 
Anställningarna ska ske enligt bestämmelserna i kommunallagen om 
politiska sekreterare. Tjänsterna ska fördelas proportionellt efter antal 
mandat i fullmäktige till de partier som är representerade i fullmäktige. 
Tjänsterna får fördelas fritt inom majoritet och opposition. 
 
Det belopp som blir över genom att politiskt parti inte fullt ut utnyttjar 
sina ”lönepengar” för politiska sekreterare får av partiet istället 
användas för ”kringkostnader” för politiska sekreterare. 
Kommunledningskontoret får betala ut dessa pengar till det parti/de 
partier som begär detta. Dessa utbetalningar får göras när det finns 
underlag för att kunna ange vilka belopp som blivit över av 
”lönepengarna”. 
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6. Varje politiskt parti med representation i kommunfullmäktige ska 

under mandatperioden få 10 000 kronor per år för utbildning och 
andra ”kringkostnader” för de politiska sekreterarna. 

 
7. Kommunfullmäktige ger kommunledningskontoret i uppdrag att 

upphandla alternativt avropa tjänster för extern företagshälsovård.  
 

8. En utvärdering av den politiska organisationen 2023-2026 ska göras 
inför efterföljande mandatperiod.  

 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Kajsa Hedin (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Christopher Dywik (KD), med instämmande av Alexander Krasnov (KD), 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag med 
ändringen att arvodena enligt punkt två i kommunstyrelsens förslag ska 
höjas med 5 % istället för 10 %. 
 

3. Micael Foghagen (SD) föreslår att ärendet återremitteras med syfte att 
omarbeta förslaget till nya arvodesregler enligt punkt två så nuvarande 
arvodesnivåer bibehålls. I andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att 
avgöra ärendet idag, föreslås oförändrade arvodesnivåer i punkt två.  
 

4. Thoralf Alfsson (-) föreslår i första hand att ärendet återremitteras, i andra 
hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, föreslås att 
punkt två och fyra avslås.  
 

5. Annika Carlsson Wistedt (MP) föreslår att ärendet återremitteras. I andra 
hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, föreslås att 
kommunfullmäktige bifaller punkt fyra. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner 
att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som 
vill återremittera det röstar nej.” Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 9 nej-
röster, 5 ledamöter avstår och 8 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
avgöra ärendet idag. 
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Härefter beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag 
med undantag av punkt två och fyra där det redovisats motförslag. 
 
Sedan frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag enligt punkt två, eller Christopher Dywiks m.fl. 
förslag om en höjning med 5 % eller Micael Foghagens förslag om 
oförändrade arvodesnivåer. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Ordföranden konstaterar att kommunstyrelsens förslag är 
huvudförslag och frågar därefter om Christopher Dywiks eller Micael 
Foghagens förslag ska vara motförslag. Han finner att kommunfullmäktige 
utser Micael Foghagens förslag till motförslag. Kommunfullmäktige godkänner 
därefter följande omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla 
kommunstyrelsen förslag i punkt två röstar ja, den som vill bifalla Micael 
Foghagens förslag röstar nej.” Vid omröstningen avges 40 ja-röster, 12 nej-
röster, 2 ledamöter avstår och 7 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag om punkt två. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag i punkt fyra eller avslå den enligt Thoralf Alfssons 
förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsen förslag i 
punkt fyra röstar ja, den som vill avslå det röstar nej.” Vid omröstningen avges 
53 ja-röster, 1 nej-röst och 7 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag om punkt fyra. 

Beslut 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner utvärderingen av den politiska 
organisationen under mandatperioden 2019–2022.  

 
2. Kommunfullmäktige godkänner de föreslagna ändringarna i 

Arvodesregler för Kalmar kommuns förtroendevalda, att gälla från och 
med den 15 oktober 2022. 

 
3. Kommunfullmäktige godkänner de föreslagna ändringarna i 

kommunstyrelsens reglemente gällande § 32 kring redovisning av 
uppdrag samt närvarorätt i utskott under kommunstyrelsen, att gälla 
från och med den 15 oktober 2022.  

 
4. Kommunfullmäktige beslutar att införa en nämnd för integration och 

arbetsmarknad och ger kommunledningskontoret i uppdrag att ta fram 
förslag på reglemente m.m. för den nämnden. Nämnden ersätter 
nuvarande utskott för integration och arbetsmarknad och ska bestå av 
sju ledamöter och tre ersättare. Nämnden ska vara personunion med 
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styrelsen för Växtplats i Kalmar AB, vilket innebär att 
kommunledningskontoret får i uppdrag att revidera §8 i 
bolagsordningen för Växtplats i Kalmar AB där det framgår att 
samtliga ledamöter ska vara tjänstepersoner. 

 
5. Kommunen ska under mandatperioden anställa politiska sekreterare 

motsvarande antal mandat i kommunfullmäktige, dvs. 6,1 tjänster. 
Anställningarna ska ske enligt bestämmelserna i kommunallagen om 
politiska sekreterare. Tjänsterna ska fördelas proportionellt efter antal 
mandat i fullmäktige till de partier som är representerade i fullmäktige. 
Tjänsterna får fördelas fritt inom majoritet och opposition. 
 
Det belopp som blir över genom att politiskt parti inte fullt ut utnyttjar 
sina ”lönepengar” för politiska sekreterare får av partiet istället 
användas för ”kringkostnader” för politiska sekreterare. 
Kommunledningskontoret får betala ut dessa pengar till det parti/de 
partier som begär detta. Dessa utbetalningar får göras när det finns 
underlag för att kunna ange vilka belopp som blivit över av 
”lönepengarna”. 

 
6. Varje politiskt parti med representation i kommunfullmäktige ska 

under mandatperioden få 10 000 kronor per år för utbildning och 
andra ”kringkostnader” för de politiska sekreterarna. 

 
7. Kommunfullmäktige ger kommunledningskontoret i uppdrag att 

upphandla alternativt avropa tjänster för extern företagshälsovård.  
 

8. En utvärdering av den politiska organisationen 2023-2026 ska göras 
inför efterföljande mandatperiod.  

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Av följande skäl anmäler vi avvikande mening från arvodeskommitténs och 
kommunstyrelsens förslag: 

1. Kommunalrådslönerna kopplades 2013 till riksdagsledamotslönerna. 
Detta resulterade då i ett påtagligt lönelyft men vi anser att det är en 
bra princip att göra en koppling till jämförbara uppdrag på riksnivå  
vilket förebygger att personer nära de berörda behöver avgöra 
lönenivån. Nu jämför man istället med löneläget inom kommunen 
och medellönen som naturligtvis främst påverkas av fördelningen 
hög- respektive lågavlönade i kommunen och beslutar om en 
löneförhöjning på 10% som inte står i proportion till andra inom 
kommunsektorn. Vi anser att det är rimligt att hålla fast vid tidigare 
beslut som ju också innebär årliga löneförhöjningar. 

2. Att utan behovsanalys utöka den politiska organisationen med ökad 
tjänstgöringsgrad från 15 till 20% för andra vice ordföranden i de 
fem berörda nämnderna är orimligt. Inga ytterligare arbetsuppgifter 
har tillkommit. Utökade tjänster inom övrig kommunal verksamhet 
kan inte tillsättas så lättvindigt. 
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3. Genom att ta bort redovisningsskyldighet för heltidsarvoderade 
politiker om sidouppdrag finns en risk för minskat förtroende för 
uppdragen. Att redovisa sidouppdrag är en rutin för de flesta högre 
tjänstemän både inom privat och offentlig sektor. Vi motsätter oss 
därför att följande skrivning tas bort ur kommunstyrelsens 
reglemente: ” kommunalråd och oppositionsråd får inte utan 
kommunstyrelsens medgivande bedriva verksamhet i förvärvssyfte, 
ha anställning eller annat jämförligt uppdrag” 

4. Fördelning av tjänstgöringstid för politiska sekreterare bör ses över 
för att ge samtliga partier en rimlig grundnivå.” 

 
Thoralf Alfsson (-) reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Reservationstext översyn politisk organisation 
 
Punkt 2 Arvodeshöjning 
Arvodeskommittén har föreslagit en kraftig höjning av arvoden till 
kommunalråd och oppositionsråd genom att höja procentsatsen med 10 
procent, från 95 procent av en riksdagsledamots lön till 105 procent för 
kommunalråd 1 och sedan samma höjning för övriga kommunalråds och 
oppositionsråd ifrån den procentsats som gäller idag. 
 
Det enda argumentet som arvodeskommittén anger i handlingarna är att 
Kalmar kommun befolkningsmässigt ligger på 33:e plats i landet medan 
kommunalråd 1 arvode ligger på plats 132 av landets 290 kommuner. 
Uppenbarligen anser arvodeskommittén och dess ordförande Roger Kaliff att 
riksdagsledamöternas löneutveckling varit alldeles för svag, trots att den följer 
arbetsmarknaden väl. Kalmar kommuns utdebitering av skatt från 
kommunmedborgarna är idag redan hög och vid en jämförelse med landets 
kommuner hamnar Kalmar kommun på plats 131. När Kalmar kommun har 
avancerat i denna jämförelse genom att bedriva verksamheten mer effektivt 
kan arvodeskommittén återkomma med ett förslag om arvodeshöjning men det 
är aktuellt först om 4 år. 
 
Sedan Johan Persson tillträdde som kommunstyrelsens ordförande 2005 har 
Kalmar kommun ökat sin befolkning med ca 10 000 personer men närmare  
8 000 har utrikes bakgrund, något som skapat en mängd rad nya och 
kostsamma problem i vår kommun, inte minst för rättsväsendet. Denna 
negativa utveckling skall inte premieras i ökade arvoden. 
 
Framtid Kalmar anser att en lönehöjning på 7 150 kronor för kommunalråd 1 
utöver den ordinarie arvodeshöjning på ca 1 500 kronor är helt förkastlig om 
man jämför med andra grupper i samhället. Ett arvode på närmare 70 000 
kronor per månad är fullt tillräckligt för kommunalråd och oppositionsråd. 
Framtid Kalmar säger därför nej till den föreslagna arvodeshöjningen. 
 
Punkt 4 Ny nämnd Integration o arbetsmarknad 
Framtid Kalmar säger nej till förslaget att utöka den politiska organisationen 
med ännu en nämnd för Integration och arbetsmarknad. Massinvandringen till 
Sverige toppade under åren 2014, 2015 och 2016. Det är alltså 7 år sedan och 
frågan bör därför idag vara inaktuell och behovet begränsat om nu inte den 
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politiska majoriteten nu inser att massinvandringen varit väldigt negativ för 
Kalmar kommun och skapat nya problem som man inte vill erkänna. 
När det gäller arbetsmarknad så har vi en statlig myndighet, 
Arbetsförmedlingen som har ansvaret för denna verksamhet och man har en 
lång rad av arbetsmarknadsåtgärder att ta till för att inkludera människor på 
arbetsmarknaden. Kalmar kommuns medborgare tvingas att betala skatt två 
gånger för samma sak. Först betalas löneskatt, moms och punktskatter till 
staten för att finansiera Arbetsförmedlingen och sedan kommunalskatt för att 
finansiera kommunens arbetsmarknadsenhet. Nu kommer dessutom nya 
kostnader för en ny nämnd med miljonbelopp. 
 
Framtid Kalmar anser att det utskott som idag går under namnet Arbete och 
välfärd även i fortsättningen skall hantera dessa frågor och ställa högre krav på 
Arbetsförmedlingen och övriga statliga myndigheter och inte minst regeringen. 
Framtid Kalmar anser att någon ny nämnd inte skall inrättas.” 
 
 

§ 86 

Detaljplan för del av fastigheten Dörby 7:7, med flera 
(Smedby tågstopp) 
Dnr KS 2022/0267 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 24 mars 2022, § 41.  
 
Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse den 9 mars 2022.  
 
Förslag till detaljplan. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 66. 

Bakgrund 
Detaljplanens syfte är att skapa förutsättningar för utveckling av flerbostadshus 
längs med Pendelvägen vid Smedby tågstation samt att möjliggöra kontors-
verksamhet och centrumbildning i anslutning till pendeltågstationen. 
Byggnation inom planområdet ska ges ett varierat uttryck med avseende på 
byggnadernas höjd, takutformning och fasader.  
 
Endast mindre förändringar har genomförts i detaljplaneförslaget sedan 
detaljplanens granskningsskede. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag 
till detaljplan för Dörby 7:7 med flera. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
samhällsbyggnadsnämndens förslag.  
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Överläggning 
Under överläggningen föreslår Max Troendlé (MP), med instämmande av 
Christopher Dywik (KD) och Kajsa Hedin (M), att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten Dörby 
7:7 med flera (Smedby tågstopp). 
 
 

§ 87 

Köp av del av fastigheten Krankelösa 2:2 
Dnr KS 2022/0241 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 mars 2022.  
 
Överenskommelse om fastighetsreglering.  
 
Karta och översiktskarta. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 67. 

Bakgrund 
I Kalmar kommun råder idag brist på ny verksamhetsmark till salu för företag 
som vill etablera sig i kommunen. Ett av målen i den kommande översikts-
planen som är under framtagande är att avhjälpa denna brist. I den föreslagna 
nya översiktsplanen finns söder om Moskogens avfallsanläggning ett stort 
område utpekat för ett nytt verksamhetsområde.  
 
Det köp som nu föreslås rör mark inom det område där kommunen avser att 
påbörja ett planarbete för att möjliggöra ny verksamhetsmark. Delen av 
Krankelösa 2:2 som föreslås köpas är ca 46,9 hektar stor.  
 
Planutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att ingå föreslagen 
överenskommelse om fastighetsreglering i enlighet med kommunlednings-
kontorets förslag. Kommunstyrelsen har tillstyrkt planutskottets förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ingå föreslagen överenskommelse om 
fastighetsreglering vari Kalmar kommun köper del av fastigheten Krankelösa 
2:2 för 450 000 kronor per hektar vilket motsvarar en köpeskilling om ca 21,1 
miljoner kronor.  
 

§ 88 

Köp av fastigheten Harby 3:126 
Dnr KS 2022/0240 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 mars 2022. 
 
Överenskommelse om fastighetsreglering. 
 
Karta och översiktskarta. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 68. 

Bakgrund 
I Kalmar kommun råder idag brist på ny verksamhetsmark till salu för företag 
som vill etablera sig i kommunen. Ett av målen i den kommande översikts-
planen som är under framtagande är att avhjälpa denna brist. I den föreslagna 
nya översiktsplanen finns söder om Moskogens avfallsanläggning ett stort 
område utpekat för ett nytt verksamhetsområde.  
 
Det köp som nu föreslås rör mark inom det område där kommunen avser att 
påbörja ett planarbete för att möjliggöra ny verksamhetsmark. Fastigheten är ca 
32,5 hektar stor.  
 
Planutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att ingå föreslagen 
överenskommelse om fastighetsreglering i enlighet med kommunlednings-
kontorets förslag. Kommunstyrelsen har tillstyrkt planutskottets förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ingå föreslagen överenskommelse om 
fastighetsreglering vari Kalmar kommun köper fastigheten Harby 3:126 för 
450 000 kronor per hektar vilket motsvarar en köpeskilling om ca 14,6 miljoner 
kronor.  
 

§ 89 

Inrättande av nytt verksamhetsområde för allmänna 
vattentjänster, Södra staden etapp 1 och 2 
Dnr KS 2022/0088 
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Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 8 mars 2022. 
 
Rapport, Södra staden etapp 1, inkl. kartor. 
 
Rapport, Södra staden etapp 2, inkl. kartor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 70. 

Bakgrund 
I lag om allmänna Vattentjänster § 6 är det inte huvudmannen för vatten och 
avlopp som fastställer verksamhetsområdet för vatten, avlopp och dagvatten. 
Sådana områden ska fastställas av kommunfullmäktige. 
 
Aktuellt område avgränsas av Riksvägen i väst, Gamla Dunövägen i syd, samt 
skog i norr och i öst. Den koncernövergripande arbetsgruppen för inrättande 
av verksamhetsområde för allmänna VA-tjänster har bedömt behovet av 
inrättande av verksamhetsområde för vatten, avlopp och dagvatten. 
 
Aktuellt område ligger i nära anslutning till, och kommer i framtiden även att 
ingå i, ett större sammanhang i lagens mening, vilken både avser befintlig och 
planerad bebyggelse. Behovet av vatten kan inte tillgodoses bättre på annat sätt 
än genom kommunal försörjning. Sammanfattningsvis råder goda 
förutsättningar att hantera både spill- och dagvatten inom området, dock finns 
vissa risker i form av till exempel övergödning avseende fosfor i Västra sjön 
och vissa begränsningar avseende markens förmåga att fördröja vatten. 
Området genomgår stor förändring och det går inte att utesluta att denna 
förändring även medför kraftigt förändrade förutsättningar avseende 
möjligheterna att hantera spill- och dagvatten inom området. Därtill torde det 
inte vara god resurshushållning att låta en så stor ny bebyggelse hantera spill- 
och dagvatten var för sig. 
 
En gemensam förstudie ska göras mellan Kalmar Vatten AB och kommunen 
innan exakt tidplan kan sättas för byggnation. Mark- och exploateringsenheten 
målsättning är att projektera under 2022 och bygga ut området 2023. 
 
Planutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt 
verksamhetsområde i enlighet med kommunledningskontorets förslag. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt planutskottets förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten (gata och fastighet) inom fastigheterna:   

 Bågskytten 1 - 3   

 Fullträffen 1   
 Hossmo 1:51 

 Kogret 1 - 4   

 Pilbågen 1 - 5   

 Pilen 1 - 2   

 Piltavlan 1 - 2   
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 Pjäxan 1 - 6   
 Rinkaby 2:14 
 Del av Rinkaby 6:46  
 Del av Rinakby 15:1 
 Rinkaby 15:2 – 15:10 

 Del av Rinkaby 15:11   
 Rinkaby 15:12 

 Skidan 1 - 3   

 Skidbacken 1 - 4   

 Skidstaven 1 - 3   

 Skidåkaren 1   

 Spåret 1 - 2   

 Vallan 1 - 2   
 

§ 90 

Inrättande av nytt verksamhetsområde för dagvatten 
inom delar av kvarteren Stensberg, Stickelbäret och 
Riddarsporren (Stensberg) 
Dnr KS 2022/0145 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 februari 2022. 
 
Rapport (inkl. kartor). 
 
Kartöversikt. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 71. 

Bakgrund 
I lag om allmänna Vattentjänster § 6 är det inte huvudmannen för vatten och 
avlopp som fastställer verksamhetsområdet för vatten, avlopp och dagvatten. 
Sådana områden ska fastställas av kommunfullmäktige. 
 
Området ligger utmed Postmästaregatan i Stensberg och utgör ett hål i 
befintligt verksamhetsområde för dagvatten. Det är planlagt i stadsplanerna då 
dagvattenfrågan inte hanterades med samma omsorg som sker vid dagens 
planläggning. Kalmar Vatten AB förbereder nu för VA-förnyelse i området 
och därför bett att få bedömt behovet av verksamhetsområde för dagvatten för 
de aktuella tomterna. 
 
Den koncernövergripande arbetsgruppen för inrättande av verksamhetsområde 
för dagvatten har utfört en behovsbedömning. Området ingår i ett större 
sammanhang och även om infiltrationskapaciteten inom respektive fastighet 
kan bedömas vara medelhög, så innebär den kringliggande stadsmiljön en hög 
andel hårdgjord yta. Kalmar Vatten har härtill genomfört en inventering som 
bland annat visar på sex felaktigt anslutna fastigheter, samt dokumentation om 
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källaröversvämningar i området. Den sammantagna bedömningen är därför att 
behov finns för att inrätta verksamhetsområde för dagvatten (gata och 
fastighet). 
 
Behovsanalysen har stämts av med Kalmar Vatten AB, som gör en preliminär 
bedömning att en byggnation av nya ledningar kan ske tertial 1 2023. 
 
Planutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt 
verksamhetsområde i enlighet med kommunledningskontorets förslag. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt planutskottets förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta verksamhetsområde för dagvatten 
(fastighet och gata) inom följande fastigheter: 

 Stensberg 2  

 Stensberg 3  

 Stensberg 4  

 Stensberg 5  

 Stensberg 6  

 Stickelbäret 3  

 Stickelbäret 4  

 Stickelbäret 5  

 Stickelbäret 6  

 Stickelbäret 10  

 Stickelbäret 11  

 Stickelbäret 12  

 Stickelbäret 13  

 Riddarsporren 17 

 Riddarsporren 18 

 Del av Kalmarsundsparken 2:9 (endast verksamhetsområde dagvatten, 
gata)  
 

§ 91 

Årsredovisning och revisionsberättelse 2021 för 
Kalmarsunds Gymnasieförbund 
Dnr KS 2022/0222 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmarsunds Gymnasieförbunds protokoll den 24 februari 2022,  
§ 12. 
 
Årsredovisning 2021. 
 
Revisionsberättelse 2021. 
 
Granskning av årsredovisning. 
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Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 74. 

Bakgrund 
Kalmarsunds Gymnasieförbund har överlämnat sin årsredovisning till 
kommunfullmäktige i de fyra medlemskommunerna. Revisorerna föreslår att 
kommunfullmäktige ska godkänna årsredovisningen och bevilja styrelsen 
(förbundsdirektionen) ansvarsfrihet. 

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen (förbundsdirektionen) för 
Kalmarsunds Gymnasieförbund och enskilda förtroendevalda i detta organ 
ansvarsfrihet för 2021 och godkänner årsredovisningen 2021. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Björn Brändewall (L) i handläggningen av detta 
ärende.  
 

§ 92 

Årsredovisning och revisionsberättelse 2021 för 
Samordningsförbundet i Kalmar län 
Dnr KS 2022/0293 

Handlingar 
Samordningsförbundet i Kalmar läns skrivelse den 29 mars 2022. 
 
Årsredovisning 2021. 
 
Revisionsberättelse 2021. 
 
Granskning av årsredovisning 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 75. 

Bakgrund 
Samordningsförbundet i Kalmar län har överlämnat årsredovisning för 2021. 
Revisorerna tillstyrker att förbundets årsredovisning godkänns och att 
förbundsstyrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet. 

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del förbundsstyrelsen för Samordnings-
förbundet i Kalmar län ansvarsfrihet för 2021 och godkänner årsredovisningen 
2021. 
 

§ 93 

Köp av del av fastigheten Åby 11:1 
Dnr KS 2022/0314 
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Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 4 april 2022. 
 
Överenskommelse om fastighetsreglering inklusive karta. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022, § 69. 

Bakgrund 
I Kalmar kommun råder idag brist på ny verksamhetsmark till salu för företag 
som vill etablera sig i kommunen. Ett av målen i den kommande 
översiktsplanen som är under framtagande är att avhjälpa denna brist. I den 
föreslagna nya översiktsplanen finns Mosekrog föreslagen att utvecklas till ett 
större verksamhetsområde.  
 
Det köp som nu föreslås rör mark inom det område där kommunen avser att 
påbörja ett planarbete för att möjliggöra ny verksamhetsmark. Området som 
avses att regleras är totalt ca är ca 32 hektar stort. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att ingå 
överenskommelse om fastighetsreglering i enlighet med 
kommunledningskontorets förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ingå överenskommelse om fastighetsreglering 
vari Kalmar kommun köper del av fastigheten Åby 11:1 för 450 000 kronor per 
hektar vilket motsvarar en köpeskilling om ca 14,5 miljoner kronor.  
 

§ 94 

Val av ombud och ersättare vid bolagsstämman med 
Del-Ta Produktion AB 2022 
Dnr KS 2022/0292 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 22 april 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Roger Holmberg (S) som ombud och Hanne 
Lindqvist (M) som ersättare vid bolagsstämman med Del-Ta Produktion AB 
2022. 
 

§ 95 

Fyllnadsval av ledamot i vatten- och miljönämnden och 
ersättare i kultur- och fritidsnämnden efter Mika 
Kotanen (SD) 
Dnr KS 2022/0338 
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Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 22 april 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mika Kotanens (SD) avsägelse som ledamot i 
vatten- och miljönämnden och ersättare i kultur- och fritidsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Staffan Gundberg (SD) till ledamot i vatten- och 
miljönämnden till och med 31 december 2022. 
 
Kommunfullmäktige väljer Gina Adén (SD) till ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden till och med 31 december 2022. 
 

§ 96 

Jonas Lövgrens (M) avsägelse som ledamot i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/0339 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 22 april 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Jonas Lövgrens (M) avsägelse som ledamot i 
kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Jonas Lövgren och utser en ny ersättare för Moderaterna kommunfullmäktige. 
 

§ 97 

Fyllnadsval av två ersättare i Fröbergska stiftelsen 
Dnr KS 2022/0172 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 22 april 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jeanette Schwartz (S) och Sara-Lisa Ekedahl (S) till 
ersättare i styrelsen för Fröbergska stiftelsen till och med den 31 december 
2027. 
 

§ 98 

Fyllnadsval av ledamot i Kalmar Öland Airport AB efter 
Anna Lööf Hedh (S) 
Dnr KS 2022/0370 
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Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 22 april 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Anna Lööf Hedhs (S) avsägelse som ledamot i 
Kalmar Öland Airport AB. 
 
Kommunfullmäktige väljer Maia Dahlberg (S) till ledamot i Kalmar Öland 
Airport AB fram till och med bolagsstämman 2023. 
 

§ 99 

Anmälningsärenden 
-  Förvaltningsrättens beslut rörande överklagande av kommunfullmäktiges 

beslut den 20 december 2021, § 240. 
KS 2021/0016 
 

-  Motion från (M)- Måns Linge, Kajsa Hedin, Lisa Jalmander 
Jonas Lövgren, Susanne Eliasson, Per-Olof Jonsson 
Patrik Olsen, Magnus Jernetz Gustavsson, Annica Portland Bengtsson och 
Johan Krantz- om att etablera vänortssamarbete i Ukraina 
KS 2022/0278 
 

-  Ny ersättare i kommunfullmäktige: Erik van Dijk (SD) efter Tommy 
Askerberg (SD) 
KS 2022/0085 
 

-  Årsrapport för Kalmar Öland Airport 2021  
KS 2022/0295 
 

-  Rapport över basgranskning 2021 - Samordningsförbundet i Kalmar län 
KS 2022/0293 
 

-  Revisorernas granskning av kontroll av externa utförares kvalité  
KS 2022/0306 
 

-  Revisorernas granskning av systematiskt arbetsmiljöarbete med inriktning 
mot det psykosociala arbetsmiljöarbetet 
KS 2022/0307 
 

-  Årsredovisning för Stiftelsen Kalmar läns museum 2021  
KS 2022/0324 
 

-  Fördelning av fasta valkretsmandat i Kalmar kommun  
KS 2022/0329 
 

-  Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om bikepark med 
en pumptrack vid Kalmar Dämme 
KS 2021/1002 



 35 (41) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2022-04-25 

 

 

 
-  Utbildningsnämndens svar på medborgarförslag om att det på varje 

grundskola, grundskolenätverk obligatoriskt ska finnas minst en 
heltidsanställd studie- och yrkesvägledare 
KS 2021/1175 
 

-  Medborgarförslag om parkeringssituationen på Lindsbergsgatan  
KS 2022/0305 
 

-  Kommunstyrelsens protokoll från den 5 april 2022 
KS 2021/0948 
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     Bilaga A 
 
§ 85 Utvärdering av den politiska organisationen under mandatperioden 2019-2022 
samt förslag till ny organisation 

 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        

Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 
ordf      

(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                 X        

Johan Persson                            (S)                                                 X        

Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        

Mattias Adolfson                         (S)        Linus Hellman                            X        

Marie Simonsson                          (S)        Pernilla Andersson                       X        

Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        

Maia Dahlberg                            (S)        Ylva Hällblad                            X        

Michael Ländin                           (S)                                                 X        

Annika Brodin                            (S)        Gunilla Johansson                        X        

Nasim Malik                              (S)                                                 X        

Steve Sjögren                            (S)                                                 X        

Anette Lingmerth                         (S)                                                 X        

Lasse Johansson                          (S)                                                 X        

Anna Thore                               (S)                                                 X        

Mona Jeansson                            (S)                                                 X        

Ola Erlandsson                           (S)        Eva Jarstad                              X        

Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X        

Magnus Uhr                               (S)                                                 X        

Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        

Mats Nyblom                              (S)                                                 X        

Maria Kehagia                            (S)                                                    X  

Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        

Helena Olsson                            (S)                                                 X        

Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        

Anna Johansson                           (S)                                                 X        

Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        

Johanna Petersson                        (C)                                                 X        

Erik Ciardi                              (C)                                                 X        

Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        

Anita Wollin                             (C)        Anders Andersson                         X        

Liselotte Ross                           (V)                                                 X        

Jens Körge                               (V)                                                    X  

Leila ben Larbi                          (V)        Maria Persson-Engman                     X        

Bertil Dahl                              (V)                                                 X        

Johan Krantz                             (M)                                                    X  

Måns Linge                               (M)                                                    X  

Kajsa Hedin                              (M)                                                 X        

Lisa Jalmander                           (M)                                                    X  

Jonas Lövgren                            (M)        Kaj Holst                                X        

Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                 X        

Susanne Eliasson                         (M)                                                    X  

Annica Portland Bengtsson                (M)                                                 X        

Patrik Olsen                             (M)                                                    X  

Michael Nilsson                          (L)                                                   X    

Lotta Wahlmino                           (L)                                                 X        

Björn Brändewall                         (L)                                                   X    

Christopher Dywik                        (KD)                                                  X    

Carolina Almeborg                        (KD)       Fredrik Sjömar                             X    

Transport: 39 0 4 7 
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    Bilaga A, forts 

 

§ 85 Utvärdering av den politiska organisationen under mandatperioden 2019-2022 
samt förslag till ny organisation 
 

Transport: 39 0 4 7 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Alexander Krasnov                        (KD)                                                  X    

Max Troendlé                             (MP)                                                 X      

Annika Carlsson Wistedt                  (MP)                                                 X      

Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      

Carina Falkestad                         (SD)                                                 X      

Linda Kotanen                            (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X      

Mika Kotanen                             (SD)                                                   X  

Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      

Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      

Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      

Krister Thornberg                        (-)                                                  X      

SUMMA: 39 9 5 8 

 
  



 38 (41) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2022-04-25 

 

 

Bilaga B 
 

§ 85 Utvärdering av den politiska organisationen under mandatperioden 2019-2022 
samt förslag till ny organisation 

 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        

Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 
ordf      

(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                 X        

Johan Persson                            (S)                                                 X        

Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        

Mattias Adolfson                         (S)        Linus Hellman                            X        

Marie Simonsson                          (S)        Pernilla Andersson                       X        

Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        

Maia Dahlberg                            (S)        Ylva Hällblad                            X        

Michael Ländin                           (S)                                                 X        

Annika Brodin                            (S)        Gunilla Johansson                        X        

Nasim Malik                              (S)                                                 X        

Steve Sjögren                            (S)                                                 X        

Anette Lingmerth                         (S)                                                 X        

Lasse Johansson                          (S)                                                 X        

Anna Thore                               (S)                                                 X        

Mona Jeansson                            (S)                                                 X        

Ola Erlandsson                           (S)        Eva Jarstad                              X        

Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X        

Magnus Uhr                               (S)                                                 X        

Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        

Mats Nyblom                              (S)                                                 X        

Maria Kehagia                            (S)                                                 X        

Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        

Helena Olsson                            (S)                                                 X        

Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        

Anna Johansson                           (S)                                                 X        

Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        

Johanna Petersson                        (C)                                                 X        

Erik Ciardi                              (C)                                                 X        

Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        

Anita Wollin                             (C)        Anders Andersson                         X        

Liselotte Ross                           (V)                                                 X        

Jens Körge                               (V)                                                    X  

Leila ben Larbi                          (V)        Maria Persson-Engman                     X        

Bertil Dahl                              (V)                                                 X        

Johan Krantz                             (M)                                                    X  

Måns Linge                               (M)                                                    X  

Kajsa Hedin                              (M)                                                 X        

Lisa Jalmander                           (M)                                                    X  

Jonas Lövgren                            (M)        Kaj Holst                                X        

Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                 X        

Susanne Eliasson                         (M)                                                    X  

Annica Portland Bengtsson                (M)                                                 X        

Patrik Olsen                             (M)                                                    X  

Michael Nilsson                          (L)                                                   X    

Lotta Wahlmino                           (L)                                                 X        

Björn Brändewall                         (L)                                                   X    

Christopher Dywik                        (KD)                                                 X      

Carolina Almeborg                        (KD)       Fredrik Sjömar                            X      

Transport: 40 2 2 6 
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    Bilaga B, forts 

 

§ 85 Utvärdering av den politiska organisationen under mandatperioden 2019-2022 
samt förslag till ny organisation 
 

Transport: 40 2 2 6 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X      

Max Troendlé                             (MP)                                                 X      

Annika Carlsson Wistedt                  (MP)                                                 X      

Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      

Carina Falkestad                         (SD)                                                 X      

Linda Kotanen                            (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X      

Mika Kotanen                             (SD)                                                   X  

Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      

Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      

Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      

Krister Thornberg                        (-)                                                  X      

SUMMA: 40 12 2 7 
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Bilaga C 
 

§ 85 Utvärdering av den politiska organisationen under mandatperioden 2019-2022 
samt förslag till ny organisation 

 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        

Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 
ordf      

(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                 X        

Johan Persson                            (S)                                                 X        

Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        

Mattias Adolfson                         (S)        Linus Hellman                            X        

Marie Simonsson                          (S)        Pernilla Andersson                       X        

Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        

Maia Dahlberg                            (S)        Ylva Hällblad                            X        

Michael Ländin                           (S)                                                 X        

Annika Brodin                            (S)        Gunilla Johansson                        X        

Nasim Malik                              (S)                                                 X        

Steve Sjögren                            (S)                                                 X        

Anette Lingmerth                         (S)                                                 X        

Lasse Johansson                          (S)                                                 X        

Anna Thore                               (S)                                                 X        

Mona Jeansson                            (S)                                                 X        

Ola Erlandsson                           (S)        Eva Jarstad                              X        

Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X        

Magnus Uhr                               (S)                                                 X        

Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        

Mats Nyblom                              (S)                                                 X        

Maria Kehagia                            (S)                                                 X        

Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        

Helena Olsson                            (S)                                                 X        

Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        

Anna Johansson                           (S)                                                 X        

Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        

Johanna Petersson                        (C)                                                 X        

Erik Ciardi                              (C)                                                 X        

Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        

Anita Wollin                             (C)        Anders Andersson                         X        

Liselotte Ross                           (V)                                                 X        

Jens Körge                               (V)                                                    X  

Leila ben Larbi                          (V)        Maria Persson-Engman                     X        

Bertil Dahl                              (V)                                                 X        

Johan Krantz                             (M)                                                    X  

Måns Linge                               (M)                                                    X  

Kajsa Hedin                              (M)                                                 X        

Lisa Jalmander                           (M)                                                    X  

Jonas Lövgren                            (M)        Kaj Holst                                X        

Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                 X        

Susanne Eliasson                         (M)                                                    X  

Annica Portland Bengtsson                (M)                                                 X        

Patrik Olsen                             (M)                                                    X  

Michael Nilsson                          (L)                                                 X        

Lotta Wahlmino                           (L)                                                 X        

Björn Brändewall                         (L)                                                 X        

Christopher Dywik                        (KD)                                                X        

Carolina Almeborg                        (KD)       Fredrik Sjömar                           X        

Transport: 44 0 0 6 
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 Bilaga C, forts 

 

 

§ 85 Utvärdering av den politiska organisationen under mandatperioden 2019-2022 
samt förslag till ny organisation 
 
 

Transport: 44 0 0 6 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  

Alexander Krasnov                        (KD)                                                X        

Max Troendlé                             (MP)                                                X        

Annika Carlsson Wistedt                  (MP)                                                X        

Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      

Carina Falkestad                         (SD)                                                X        

Linda Kotanen                            (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                  X        

Mika Kotanen                             (SD)                                                   X  

Petra Gustafsson                         (SD)                                                X        

Curt Gustafsson                          (SD)                                                X        

Micael Foghagen                          (SD)                                                X        

Krister Thornberg                        (-)                                                 X        

SUMMA: 53 1 0 7 
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